

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 215 | VINERI, 7 OCTOMBRIE 1988 | 4 PAGINI - 50 BANI

**Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile  
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU**

**ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!**

**Fruntașii zilei**

## Producție record la mina Lupeni

Urmind indicațiile și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu de a da patriei mai mult cărbune pentru coes, puternicul colectiv de mineri de la I.M. Lupeni, în frunte cu comunistii, au extras **O PRODUCȚIE RECORD** în ziua de 5 octombrie a.c. Printr-o mobilizare exemplară, prin utilizarea eficientă și la capacitate a modernelor complexe mecanizate cu care sînt echipate abatajele frontale din majoritatea sectoarelor, o bună organizare a muncii și o corespunzătoare aprovizionare materială, colectivul de mineri **A REUSIT EXTRAȚIA A 8153 TONE DE CĂRBUNE PENTRU COCS.**

La atingerea acestei producții, semnificativă și mobilizatoare pentru colectivul celei mai mari întreprinderi furnizoare de cărbune cocsificabil din țară, și-au adus o contribuție de seamă toți minerii, maistrii, inginerii și tehnicienii sectoarelor de producție, evidențiindu-se în mod deosebit formațiile de lucru din sectoarele I, III, V, VII, IX și microcariiera Victoria, precum și personalul de întreținere — lăcătuși și electricieni — care au asigurat prin revizii și reparații de calitate, o bună și fluentă funcționare a fluxurilor de transport și a tuturor celorlalte utilaje electromecanice din bogata zestre tehnică a minei. (N. ȘTE-FAN)

**ÎN CENTRUL PRIORITĂȚILOR  
COCSUL**

Între cerințele îndeplinirii programelor de creștere a cantităților de cărbune special pentru obținerea cocsului și semicocsului, calitatea producției brute, livrată preparatilor de către întreprinderile miniere, reprezintă un element important. Relația aceasta este precis cuantificată de specialiști: un procent de cenușă mai puțin în cărbunele extras de mineri, înseamnă creșterea cu 1,2 la sută a gradului de recuperare a specialului în preparatii. Deci, colaborarea fructuoasă, în această privință, între mineri și preparatori, reprezintă o sursă importantă de cărbune pen-

## Mai puțină cenușă în producția extrasă înseamnă mai mult cărbune special pentru siderurgie!

tru cocs. De aici rezidă și necesitatea unor preocupări constante pentru soluționarea, mai ales de către întreprinderile minie-

mita admisă a fost depășită cu peste trei puncte, dar în mai și iunie a fost cu 2,3 și, respectiv, 0,6 puncte sub prevederi. Ca

**Exigente la I.M. Uricani, pe planul calității**

re, a micșorării conținutului de cenușă din producția livrată.

Cum se prezintă, din această perspectivă mina Uricani?

Constatarea, de domeniul evidenței, reliefează o mare fluctuație în ce privește procentul de cenușă, de la o zi la alta, de la o lună la alta. În ianuarie și februarie, li-

să ne referim la o perioadă mai apropiată în timp — în iulie și august cenușa a fost cu 0,3 procente peste nivelul admis, iar în septembrie a crescut la 1,1 puncte, media pe trei trimestre situându-se cu mai bine de un punct peste plafonul maxim — ceea ce a condus la penalizări de mai bine de 3 la sută din totalul producției extrase.

**La U. E. Paroșeni**

## Se impun măsuri urgente pentru finalizarea lucrărilor de modernizare!

Colectivul Uzinei electrice Paroșeni a încheiat cel de-al treilea trimestru al anului cu o mare rezonanță la producția de energie electrică. Planul la producția fizică programată la zi pe acest an a fost realizat doar în proporție de 72,4 la sută la energie electrică și 86,3 la sută la energie termică. În octombrie, sarcina planificată este mult mai mare decât în luna precedentă. În prezent uzina ar trebui să pulseze în sistemul energetic național 134 MW. Dar, posibilitatea actuală atinge doar un vîrf de sarcină de 60 MW!

— Principala cauză este starea tehnică necorespunzătoare a grupului 4, ne explică ing. Alexandru Flaidăr, directorul uzinei.

# Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, s-a reîntors în Capitală după vizita oficială de prietenie efectuată în U. R. S. S.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a revenit, joi, 6 octombrie, în Capitală din vizita oficială de prietenie efectuată în Uniunea Sovietică, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Conducătorul partidului și statului nostru a fost însoțit în această vizită de tovarășii Constantin Dăscălescu, Ion Stoian, Ștefan Andrei, Ioan Totu, de alte persoane oficiale.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, de membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești.

Grupuri de pionieri, români și sovietici, tinere și tineri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchețe de flori.

Pe aeroport au venit în întâmpinare un mare număr

de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene. Cei prezenți au scandat cu însuflețire numele patriei, al partidului, al secretarului său general. În aceste manifestări pline de căldură s-a dat glas sentimentelor de nețărmurită dragoste și profundă prețuire pe care întregul nostru popor le poartă secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru rodnică activitate consa-

(Continuare în pag. a 4-a)

În pag. a 3-a

**Dialog  
cetățenesc**

În dezbatere,

**Tezele pentru Plenara C. C. al P. C. R.**

**Faptele de muncă,  
expresie a patriotismului socialist**

Dintre toate sentimentele pe care omul le trăiește, nici unul nu este mai nobil, mai înălțător decât patriotismul, conștiința că aparții cu toată ființa poporului tău, că vorbești limba străbună, limba țării tale, că ai în urma ta o istorie glorioasă a neamului pe drumul parcurs spre devenirea lui contemporană.

„A fi patriot, a-ți iubi țara — a subliniat în repetate rânduri secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — înseamnă a face totul pentru a spori avuția națională, proprietatea socialistă, a nu precupeți nimic pentru înfăptuirea politicii partidului comunist, ce corespunde pe deplin intereselor vitale ale întregii națiuni”.

Aceasta este una dintre

Tezele de majoră însemnătate enunțate de secretarul general al partidului, pentru aplicarea cărora, cu fermitate, ne-am orientat întreaga activitate politică pe care o desfășurăm în rândurile tineretului din Lupeni. Fiecare organizație UTC din marile orașe — minele Lupeni și Bărbăteni, prepararea de cărbune, IFA „Viscoza”, Tesătoria de mătase, brigada 4 a IACMM ș.a., precum și organizațiile UTC din cele două licee industriale — pun în centrul preocupărilor formarea omului nou, care prin muncă rodnică își manifestă zi de zi dragostea față de patrie și partid, atașamentul deplin la politica partidului de înfăptuire a obiectivului strategic al actualului cincinal și, în perspectivă, a programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate în România.

De altfel, întrecerea utecistă, parte integrantă a întrecerii socialiste, are ca generic „Tineretul — puternică forță socială în înfăptuirea programului partidului”. Din orașul Lupeni participă la întrecere 6574 de tineri din care peste 2800 sînt oameni ai muncii în cele două întreprinderi miniere, Lupeni și Bărbăteni. Pornind de la ideea că patriotismul adevărat este patriotismul faptelor, al dăruirii și abnegației în muncă, în rea-

**Constantin STRUNA,**  
prim-secretar al Comitetului orașenesc al UTC  
Lupeni

(Continuare în pag. a 2-a)

In pag. a 4-a

**SPORT • SPORT**



Se ridică stâlpii hidraulici în frontul abatajului brigăzii conduse de Ștefan Alba, de la I.M. Petrila.  
Foto: Ovidiu PĂRĂIANU

Ștefan NEMECSEK  
(Continuare în pag. a 2-a)

## La Cooperativa meșteșugărească „Unirea“

### Diversificarea activităților și folosirea intensă a capacităților de lucru — direcții de acțiune

Prin realizările foarte bune obținute în luna septembrie, apreciată ca o perioadă de vîrf în care s-au recuperat și restanțele acumulate, activitatea economico-financiară de la Cooperativa meșteșugărească „Unirea“ din Petroșani înregistrează, în cele 9 luni încheiate din acest an, o depășire de 185 000 lei a planului la producția marfă și peste 3 milioane lei la prestări de servicii. În aceste rezultate se concentrează, pe de o parte, încheierea acțiunii de modernizare a unei mari părți din cele 105 unități care funcționează în spații dotate corespunzător unei munci de calitate și, pe de altă parte, interesului pentru aprovizionarea cu materiale în spiritul Legii contractelor economice.

— Dacă pînă la apariția noului act normativ ne aprovizionăm direct de la furnizori, acum contractele, regularizate trimestrial și semestrial, sînt încheiate cu furnizorii numai de UJCM Deva, ne măturisea Ioan Marcu, președintele cooperativei. Întîmpinăm diverse dificultăți de aprovizionare cu materiale necesare croitorilor, frizerilor și cofurilor, dar și altor unități.

— De curînd, eu am fost împreună cu doi croitori la Pitești de unde am adus pentru UJCM stofă, spunea Gheorghe Trocan, șeful biroului aprovizionare. Repartițiile se împart între cele 13 cooperative din județ, dar celui care merge după marfă i se repartizează mai mult..

În aceste condiții atenția cooperativei trebuie să se orienteze cu consecvență spre folosirea stocurilor existente în unități de oarece numai astfel se verifică spiritul gospodăresc potențat de pregătirea profesională a meșteșugarilor. Și aceste elemente indispensabile calității și



eficienței economice sînt concentrate în rezultatele bune amintite mai sus. Dar activitățile din domeniul producției marfă industrială sînt încă deficitare. Aceste activități constau în producerea unor mărfuri de serie mică, pentru desfacerea către populație. Un astfel de profil are unitatea nr. 72 mică serie din Petrila, unde se confecționează lenjerie de pat, de corp, rochii etc. Dar este singura cu acest profil întrucît unitățile de croitorie 87 Petroșani, 80 Bănița și 53 Petrila, coordonate de Vasile Ungur, Gheorghe Miclăuș și Ion Totoașe, deși confecționează haine de blană, pantaloni din piele și înlocuitori, ponderea activității intră în sfera serviciilor pentru populație.

— Problemele diversificării producției marfă pentru piață le avem în continuare atenție în acest ultim trimestru al anului, ne spune președintele cooperativei. S-a început, în câteva croitorii, realizarea tuburilor de aeraj flexibile, pentru minele Dilja, Lonea și Petrila, confecționate din textile, iar la unitatea 44 automoto, condusă de Nicolae Munteanu, pe lângă plasă de sîrmă pentru unități economice și populație, se realizează panouri pentru investiții contractate cu întreprinderile miniere. Folosirea intensivă a utilajelor din dotare, a spațiilor moderne este o altă direcție de acțiune pentru obținerea unor rezultate superioare. La unitatea de mică serie din Petrila, de exemplu, sînt posibilități de lucru în două schimburi și pînă la sfîrșitul anului activitatea va fi astfel organizată.

De fapt, diversificarea serviciilor, sursă a unor activități eficiente, apreciate de cetățeni, este singura alternativă pentru obținerea unor rezultate bune la toți indicatorii economico-financiar. Dar de la intenție la fapte drumul trebuie să fie cît mai scurt, astfel încît rezultatele să nu se lase prea mult așteptate.

Tiberiu SPĂTARU

Secvență din orașul reședință de municipiu.

Foto: Gh. OLTEANU

## Mai puțină cenușă în producția extrasă!

(Urmare din pag. 1)

Pușcaș, șeful sectorului, în timpul minier a fost interceptat o falie. „Căutam să evacuăm separat sterilul — care, de altfel, ne creează dificultăți, dar, pînă la urmă, o parte din el ajunge tot în silozul comun cu cărbunele. Situația se va îmbunătăți în curînd, pentru că falia va fi repede depășită“.

Cum se procedează în alte zone, exploatate după metoda clasică? Ne oprim asupra sectorului I, unde se extrage cărbune din blocul VI, stratul 3, deci dintr-o zonă cu cărbune curat. „Ne străduim să dăm cărbune de bună calitate, pentru a contribui la scăderea procentului de cenușă din producția minei, afirmă sing. Iosif Korom, șeful sectorului. În brigada lui Gheorghe Văslă și în brigada condusă de Petru Chingă

depunerea sterilului pe vatră a devenit o obișnuință, la care veghează atît conducătorii celor două formații, cît și șefii de schimb, maiștrii, conducerea sectorului“. Efectele se simt, așa cum se constată din statistici: în perioadele în care producția sectorului I a avut o pondere mai mare în extracția minei, și procentul de cenușă pe întreaga unitate e mai mic, chiar sub nivelul prevăzut.

Intre abataje și preparatie, mai există, însă, încă un filtru al calității: este vorba de instalația de claubare. Cît de exigent se face această operație? De acest fapt am căutat să ne convingem, în căminul unui scurt raid, însoțind pe tovarășa Cornelia Petrea, din cadrul biroului de urmărire a producției.

Fluxul de claubare este oprit, pentru scurt timp, pentru că silozul de steril „și-a făcut plinul“. S-a luat, din vreme, legătura cu serviciul de transport, și una dintre basculante a tras în apropierea buncărului, pentru a fi încărcată cu piatra rezultată de la claubare. După două curse, activitatea de alege-

re a sterilului se reia — și lucrătorii de aici, Victoria Popovici, Ecaterina Fodor și Jan Siminescu știu ce au de făcut și fac.

La fel, în „hala de repartizare“, Agnes Moldovan, împreună cu CTC-ista Rodica Moater, au grijă de buna funcționare a benzilor.

Totuși, în plasarea de acum, instalația de claubaj nu poate face față exigențelor. Dovada afirmăției o găsim în incinta preparatiei din vecinătate, unde ajunge producția minei. Producție ce este umbrită — privind calitatea — de o grămadă mare de steril, aleasă de preparatori din cărbunele livrat. O grămadă mult prea mare, pentru „recolta“ unei zile, apreciază ing. Vasile Carame, directorul preparatiei. Ceea ce înseamnă că activitatea de claubare trebuie intensificată la mina Uricani, pentru a-și face mai bine simțite efectele. Mai ales că procentul de cenușă este peste limita admisă, și, reamintim, un punct de cenușă mai puțin în producția brută înseamnă 1,2 la sută mai mult recuperare a cărbunelui special pentru cocs.

## Faptele de muncă, expresie a patriotismului socialist

(Urmare din pag. 1)

lizarea neabătută a sarcinilor de producție la un înalt nivel calitativ, organizația orășenească a UTC din Lupeni stimulează cu consecvență, prin întreaga sa activitate, procesul de întărire a rolului tinerilor în producție. Cu prioritate în minerit, umăr la umăr cu comuniștii, tinerii, animați de romantismul revoluționar specific vîrstei, dau dovada forței lor creatoare, contribuind la creșterea producției de cărbune cocsificabil pentru siderurgie. Ne mîndrim cu brigăzile de tineret conduse de Vasile Dragu, la IM Lupeni, sau Gheorghe Rebegea la IM Bărbăteni, brigăzi situate în mod constant printre fruntașii în producție, după cum ne mîndrim cu rezultatele oror de muncă patriotică în sprijinul producției desfășurate în acest an în subteran de tinerii celor două întreprinderi miniere, ceea ce ne permite să raportăm acum, în pregătirea Plenarei Comitetului Central

al PCR, realizarea planului anual la muncă patriotică în proporție de peste 200 la sută!

Pentru formarea convingerilor patriotice trairnice o atenție deosebită acordăm elevilor din cele două licee industriale din oraș, aproape 1500 de tineri, care se vor încadra, în scurt timp, în colectivele muncitorești. Acționăm prin forme politice concrete, discuții individuale sau cu microgrupuri, desfășurate în organizațiile UTC, pentru accelerarea, în general, a procesului de integrare a tinerilor în producție fie că este vorba de absolvenții ai liceelor din oraș, fie de tineri veniți din alte localități. Folosim ca argumente convingătoare faptele, exemplul personal de muncă și viață al cadrelor organizației de tineret la care se adaugă acțiunile culturale-educative, înfîlniri cu personalități ale vieții muncitorești din oraș, comuniștii cu experiență de muncă, șefi de brigadă, maștrii, ingineri.

## Mica publicitate

VIND videorecorder SABA, videocasete înregistrate. Bloc G8/68, 7 Noiembrie, Lupeni, telefon 60792, 65126. (3860)

VIND video Sharp. Telefon 70004, Vulcan, între orele 16—18. (3852)

VIND videorecorder JVC HRD 210 HQ, telecomandă infraroșii, nou. Telefon 44439. (3856)

PIERDUT legitimație bibliotecă pe numele Dosa Daniel, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (3853)

### ANUNTURI DE FAMILIE

S-AU IMPLINIT 4 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna cel care a fost un bun soț, unchi, cumnat și naș

ROMAN VASILE  
Lacrimi și flori pe mormîntul lui. (3851)

SE IMPLINESC 10 ani de la dispariția fulgerătoare a celui care a fost un om minunat și un suflet deosebit

HISEM MAXIM  
Nu te vom uita niciodată, tati dragă. Familiile Florea și Amălinei. (3857)

(Urmare din pag. 1)

și a cazanelor 4 și 5 la datele stabilite. Aminarea acestor date nu este permisă deoarece orice întîrziere, cît de mică, poate periclitiza funcționarea corespunzătoare a agregatelor energetice, precum și a rețelei de termoficare.

Avînd în vedere finalizarea cu orice preț a lucrărilor de modernizare de la cazanul 3 și respectarea cu strictețe a datei de punere în funcțiune a acestuia la 30 octombrie, amintim conducătorilor celor opt antreprize prezente la UE Paroșeni, care execută lucrările de modernizare, că menținînd ritmul slab de finalizare al unor lucrări, nerespectînd programul de lucru zilnic și săptămînal, precum și menținerea deficiențelor de organizare a muncii din ultima perioadă, nu se vor putea încadra în termenul de punere în funcțiune a

cazanului care, oricum, este întîrziat cu două luni și care, repetăm, nu poate fi aminat din nou în nici un fel.

Nerespectarea finalizării lucrărilor și neincadrarea în graficele stabilite

## Se impun măsuri urgente!

inițial au fost cauzate și de nerespectarea promisiunilor întreprinderii de utilaj tehnologic Bistrița și întreprinderii mecanice Caransebeș cu privire la livrarea electrozilor pentru sistemul de electrofiltre și a canalelor de gaze. Din cei 720 electrozi de depunere pentru corpul B al electrofiltrului, primul lot de 180 bucăți a sosit abia la data de 2 octombrie. Precizăm că la începutul lucrărilor de modernizare a cazanului 3 toate

subsansamblele electrofiltrului se aflau intacte și complete la IUT Bistrița, preluate în custodie de UE Paroșeni, cu angajamentul furnizorului de a fi expediate în ordinea de montaj și în termenele sta-

zile de comun acord cu beneficiarul. IUT Bistrița, însă, nu și-a respectat obligațiile pe care și le-a asumat.

Pînă la data de 15 august întreprinderea mecanică din Caransebeș avea obligația să livreze Antreprizei Energomontaj Oradea — executantul lucrării de la Paroșeni — 100 tone canale de gaze pentru cazanul 3. La insistențele beneficiarului, care la sfîrșitul lunii septembrie nu primise încă de la furni-

zor nici o tonă de canale de gaze, s-a primit asigurarea că pînă la data de 5 octombrie vor fi expediate primele 30 de tone din volumul total contractat. Ieri, 6 octombrie, încă nu sosise nimic! Ce să mai credem despre obligativitatea respectării contractelor de către cele două întreprinderi furnizoare?

Întîrzierile amintite constituie un serios semnal de alarmă pentru buna funcționare a uzinei în acest trimestru. Pentru a da curs favorabil finalizării tuturor lucrărilor ce trebuie rezolvate cu operativitate în următoarele câteva săptămîni, se impune o examinare critică și exigentă a situației de către toți factorii competenți, un sprijin concret material și organizatoric din partea conducătorilor antreprizelor și a celor două întreprinderi furnizoare de echipament din Bistrița și Caransebeș. Vom reveni.

lipsesc. Aceste canale așdinci de mai bine de un metru, în care au căzut tot felul de pietre, bucăți de lemn și fier, sînt veritabile capcane pentru copii, adulți și conducătorii auto. Chiar nu receptează apelul nimeni de la EGCL? (D.G.)

Rubrică realizată de Stefan NEMECSEK



EDILITARA. În noul cartier „Minerul“, ce se conturează în orașul Petrila, se desfășoară în aceste zile ample acțiuni edilitar-gospodărești. Locatarii noilor blocuri au trecut la amenajarea spațiilor verzi din jurul imobilelor. Zeci de cetățeni ai cartierului lucrează la amenajarea aleilor de acces la blocuri, la plantări

de gard viu, ronduri pentru flori, împrejmuirea unor spații etc. Toate lucrările contribuie la împlinirea zestre de frumos a tinărului cartier al minerilor. (Vasile BELDIE)

TEATRU. În cadrul festivalului „Sarmis '88“, colectivul artistic al Teatrului „Lucia Sturdza Bulandra“ din București va efectua în săptămîna viitoare un turneu artistic în județul nostru, cu care prilej se va prezenta la Petroșani, în sala Centrului de cultură și creație

„Cîntarea României“, piesa „Cîinele grădinarului“ de Lope de Vega. Vor avea loc două spectacole, în ziua de 11 octombrie, de la orele 17 și 20. Piesa ne va oferi plăcutul prilej de a-i revedea pe Ileana Predescu, Oana Pellea, Emilia Popescu, Marcel Iureș, Răzvan Ionescu și Florian Pitiș, care semnează și regia. (Al. H.)

DIN NOU semnalăm că pe strada C. Mille pacapele de fontă de la canalele de vizitare, care se află chiar în mijlocul carosabilului,

# Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

## Raid-anchetă

### Băile și vestiarele minerilor — pregătite pentru apropiatul sezon rece! (II)

I.M. PAROȘENI

#### Problemele principale au fost rezolvate

Dacă în privința incinției, unde mai este de lucru pentru ca ea să arate la fel ca în urmă cu o lună (aspect asupra căruia vom reveni), în ce privește băile de la IM Paroșeni se poate spune că obiectivele principale de pregătire pentru iarnă au fost rezolvate: nu există gămurți sparte, temperatura aerului din interiorul vestiarelor și sălilor de baie este optimă, pe măsura cerințelor.

Problemele care mai trebuie rezolvate până la 1 noiembrie — dată la care toate obiectivele gospodărești legate de pregătirea pentru intrarea în sezonul rece se cer soluționate — sînt vopsirea sălilor de dușuri și aranjarea dulapurilor din vestiare. Vorbindu-ne despre acestea, tovarășul Mihail Moisescu, șeful

sectorului IX, care ne-a însoțit, ne-a relatat că un impediment pentru eliminarea pierderilor de apă îl constituie lipsa coloanelor de fontă. Într-adevăr, am constatat la una din băile minerilor cum cițiva meseriași rezolvau o asemenea problemă aplicînd, la cotul unei conducte, un manșon de cauciuc. O rezolvare provizorie.

Ordinea și curățenia erau prezente și în baia maștrilor, și în cea a șefilor de sectoare, în care era în curs de amenajare un grup social.

Un ultim popas l-am făcut la spălătorie. Lucrătoare de aici, Margareta Koracsoni, nu trebuie să i se spună ce are de făcut: curățenia, salopetele curate, aranjate în rafturi, sînt o mărturie concludentă a acestor afirmații. (Gheorghe OLTEANU)

Pentru a reduce aglomerația de la vestiare în orele schimbului, credem că ar fi necesară suplimentarea personalului de deservire. De asemenea, pentru menținerea în bună stare a hainelor de schimb, ferite de umezeală, este necesară punerea grăbnică în funcțiune a ventilatoarelor de aerisire. Și încă o problemă de loc minoră. Apa caldă nu

are în ultima perioadă presiune suficientă în orele de vîrf. În acest fel se pierde mai mult timp decît ar fi necesar pentru baie, pe lângă faptul că baia se aglomerează.

Dacă aspectele sesizate se înlătură cu operativitate, se poate spune că personalul muncitor de la mina Vulcan dispune de condiții sociale corespunzătoare. (Ștefan NEMECSEK)

I.M. VALEA DE BRAZI

#### „Iarna nu ne va prinde nepregătiți“

„Pentru moment apa caldă este suficientă. Dar dacă nu se rezolvă problema stocului de cărbune necesar centralei termice, în perioada de iarnă vor apare probleme deosebite“.

Cuvintele aparțin președintelui comitetului sindicatului de la mina Valea de Brazi, Nicușor Cosma-Stoi, împreună cu care am trecut în revistă aspectele prioritare ale pregătirii băilor minerilor pentru perioada iernii. După cum, de altfel, ne-am convins la fața locului că instalațiile băilor merg bine, mai puțin aerotermele care nu fac față solicitării. Au capacități prea mică. Din această cauză temperatura aerului în încăperile unde se află dulapurile pentru haine este destul de scăzută, iar hainele nu se usucă așa cum ar trebui. Nu toate dulapurile pentru hainele de lucru corespund utilizării, care li s-a dat, unele fiind de tip mai vechi, închise ermetic. Deci aerul cald necesar uscării hainelor

nu pătrunde în interior. Este necesară, de asemenea, înlocuirea geamurilor sparte. O estimare aproximativă arată că sînt necesari peste 100 de mp de sticlă pentru geamuri. Întreprinderea le-a solicitat bazei de aprovizionare, dar întîrzie furnizarea lor.

„Urmărim atent, la nivelul comitetului de sindicat, pregătirile pentru iarnă. În prezent acestea nu sînt încheiate — recunoștea interlocutorul — multe din măsurile preconizate fiind în curs de execuție. Oricum, ne-am propus ca pînă cel mai tîrziu la sfîrșitul lunii ele să fie în totalitate realizate. În perspectivă, vom amenaja corespunzător o spălătorie pentru hainele de lucru ale minerilor. Consiliul oamenilor muncii a analizat de curînd stadiul pregătirilor pentru iarnă și a hotărît măsuri pentru intensificarea lor. Iarna nu ne va prinde nepregătiți“. (A.L.H.)

## Cetățeni și cetățene!

Din inițiativa consiliului popular municipal, astăzi, miine și duminică, în întregul municipiu se organizează O AMPLA ACȚIUNE DE COLECTARE A MATERIALELOR REFOLOSIBILE.

Predarea materialelor se va face la asociațiile de locatari de care aparțineți sau direct la centrul de colectare și depozitare Livezeni.

Potrivit Legii nr. 1/1985, colectarea materialelor refofosibile, depozitarea și sortarea acestora constituie lucrări ce se pot executa în cadrul contribuției în muncă.

Predînd la punctele de colectare stabilite de consiliile populare materiale refofosibile rezultate din gospodăria personală, vi se consideră o zi de muncă: pentru fiecare din cantitățile: 25 kg oțel, fontă sau fier; 1 kg cupru; 1 kg alamă; 1 kg bronz; 2 kg plumb; 5 kg cenuri de plumb; 5 kg aluminiu; 10 kg hîrtie, cartoane, 15 kg anvelope; 10 kg mase plastice; 10 kg cioburi din sticlă sau sticle și borcane atipice; 10 kg textile.

### CETAȚENI ȘI CETAȚENE!

Nu pierdeți prilejul ce vi se oferă de a vă degreva gospodăria proprie de diverse materiale ce nu vă mai sînt de trebuință!

## Un magazin apreciat de cumpărători!

În aceste zile de toamnă, unitățile comerciale specializate în desfacerea legumelor și fructelor sînt cele mai solicitate de gospodine. Prin rezultatele obținute în cele 9 luni ale acestui an, unitatea nr. 6 din Petroșani a Agrocoop Deva, care înregistrează mai mult de 2 700 000 lei desfaceri peste sarcinile de plan, se remarcă prin eforturile constante pentru o aprovizionare ritmică, operativă cu produsele grădinilor și livezilor apreciate de cumpărători pentru calitatea lor. Numai în ultimele zile, aflăm de la Susana Petrișor, gestionara unității, magazinul a fost aprovizionat cu 20 tone struguri, 15 tone ardeioase, 50 tone cartofi,

20 tone sfeclă, 20 tone prune, gogonele, ceapă și varză. Aceste cantități de legume și fructe necesită un considerabil volum de muncă din partea colectivului format din 9 lucrători comerciali din care se remarcă Nicolae Petrișor, Sevastian Duluman, Victor Călinoiu, Mircea Ungureanu, Laura Petrișor, Ileana Bidiguț, Daniela Benchea. Numai într-o atmosferă de ordine și disciplină, de eforturi unite și operativitate, colectivul de lucrători comerciali reușește să îndeplinească sarcinile mari revenite în acest sezon de vîrf magazinului, cunoscut și apreciat pentru diversitatea și calitatea produselor. (T. SPĂTARU)

I.M. VULCAN

## E bine, dar se poate și mai bine!

Insoții de tovarășul Trestian Alexandru, șeful biroului administrativ și Constantin Codiță, maistrilor, vizităm baia minerilor. Din primul moment sesizăm preocuparea pentru menținerea ordinii și curățeniei. Ni se explică faptul că încă din timpul verii, baia a fost zugrăvită și igienizată. Au fost completate dușurile și înlocuite grătarele uzate. Au fost înlocuite toate geamurile. Iluminatul este corespunzător. Spălătorie de haine de lucru funcționează în bune condițiuni. Uscătorie la fel. Hainele se spală și se usucă de la un schimb la altul.

Sesizăm o aglomerare totuși prea mare în spațiul băii. Ni se explică faptul că în ultimii ani personalul muncitor a

crescut numeric, depășind cifra pentru care a fost proiectată baia. Pentru reducerea aglomerației, a fost construită o baie nouă cu vestiar de 800 de locuri, care a fost dată în folosință cu două zile în urmă. Pentru anul care vine, s-au aprobat fondurile de investiții pentru construcția unei noi băi cu vestiare cu 600 de locuri.

Punctul termic nr. 10, din Petroșani, poate fi dat ca exemplu de curățenie și mod riguros de respectare a orarului de livrare a apei calde menajere.

Foto: O. GEORGESCU



## Notă. Vinovații să răspundă!

În cadrul largului proces de urbanizare și modernizare a orașului Petrila s-au înfăptuit anul acesta obiective edilitare fără precedent, materializate, așa cum se cunoaște, în construirea a nouă blocuri de locuințe, magazine, lărgirea bulevardului etc. Ba, mai mult, s-a produs și un eveniment inedit pentru oraș: mutarea blocului 57 de pe strada Republicii. Il readucem în memorie pentru că într-un fel sau altul este legat de aspectul pe care vrem să-l supunem atenției. Blocul 57, prin procedeul amintit, a fost

alipit de blocul 10 — situat în imediata vecinătate a Centrului de cultură și creație Petrila. La acest bloc, ca de altfel și la alte blocuri din orașul Petrila, anul acesta s-a refăcut fațada, s-a reparat acoperișul, s-au montat jgheaburi și burlane de scurgere. S-au montat e un fel de-a spune, pentru că numai treabă de calitate nu se poate numi ceea ce au făcut meseriași întreprinderii de specialitate. La prima ploaie s-a constatat că jgheaburile și burlanele sînt sparte sau montate greșit și apa se scurge pe pereți și pe fațadă. Efectul

s-a resimțit și în apartamentele de la ultimul nivel al blocului și urmele se văd și în momentul de față pe perețele exterior. Nemulțumirea locatarilor este justificată și o nouă intervenție se impune, fără alte argumente. Considerăm că de aceeași părere este și consiliul popular orașenesc, care ar trebui „să întrebă“ pe cei care au lucrat cum și-au făcut datoria. Și mai mult, să-i pună să suporte pagubele și manopera unei noi lucrări ce trebuie efectuată în cel mai scurt timp. Așa este drept, așa este legal: cine-i vinovat, să răspundă!

## De ce să sufere copiii?

Am fost solicitați zilele trecute să descuțăm ițele unei povești, din păcate adevărată, în care sînt implicați și doi copii minori, a căror viață traversează momente grele. Nicoleta Tănăsioiu (9 ani) și fratele său Adrian (12 ani) și-au pierdut mama acum 8 ani. Tatăl lor s-a „pierdut“ pe undeva prin județul Sibiu. Au rămas în îngrijirea bunicii dinspre mamă. Bunica a decedat, iar cei doi minori au rămas singuri. Grație legilor umaniste ale societății noastre socialiste, cei doi copii au primit o pensie frumuseală. Ei au fost incredințați spre îngrijire unchiului lor, Petru Turcu. Acesta este căsătorit și mai are încă... cinci copii. Nu știm dacă unchiul i-a primit spre îngrijire pe Nicoleta și Adrian de dragul lor sau de dragul pensiei. Cert este că...

— Copiii sînt lăsați mai tot timpul singuri acasă. Unchiul lor pleacă zile întregi la Orăștie, cu soția și ceilalți cinci copii, ne spune vecina Lucia Alisavetei, muncitoare la Întreprinderea de tricotașe Petroșani.

— Le plîngem de milă. Sînt rău îmbrăcați și, de multe ori n-au ce mânca, completează o altă vecină, pensionara Irina Simocos. Asemenea triste amănun-

te am aflat și de la Cristina Tolvay, funcționară la CLF, o altă vecină a copiilor Nicoleta și Adrian. Aria investigației noastre s-a lărgit, cu sprijinul lt. maj. Constantin Prisăcaru, de la Miliția municipalului. Petru Turcu a lucrat în mai multe locuri, a fost depistat făcînd

## ANCHETA noastră

speculă cu coșocele de la Orăștie, este un element turbulent, care strică liniștea locatarilor de pe strada Anton Pann, din colonia veche.

Am stat de vorbă cu Nicoleta. Este un copil, care, la vîrsta de 9 ani, nu a fost niciodată la școală. Prezintă defecte de vedere și nu vede cu un ochi, din cauza unui accident suferit acum cîțva timp. Nicoleta ne răspunde sub imperiul fricii de ce-ar putea urma... Minte vizibilă, atunci cînd unchiul și mătușa pleacă de acasă, le lasă carne, unt, ciocolată. Imbrăcămîntea pe care o poartă este însă de la vecini...

În fața acestei situații evidente, ne-am adresat Comisiei municipale pentru

ocrotirea unor categorii de minori. Situația celor doi copii este cunoscută. Există o hotărîre de încredințare a acestora soților Petru și Lucia. În urma deselor sesizări, comisia a intervenit pentru internarea lor la o unitate de ocrotire a minorilor. Conform Legii 3/1970, sînt necesare o serie de documente. Acestea se pot întocmi numai prin colaborarea dintre comisie și întreprindători. Pînă acum, familia Turcu a tot refuzat această colaborare.

Prin eforturile conjugate ale comisiei, ale organelor de miliție, ale vecinilor și, iată, ale redacției, documentele necesare internării celor doi copii au început să se adune. Greu, dar se adună și vom continua să acționăm pentru ca Adrian și Nicoleta să trăiască și să învețe în condiții omenești. Statul nostru, societatea noastră socialistă ocrotesc cu grijă copiii și copilăria. Indiferent însă cine strică frumusețea copilăriei copiilor (părinți, rude sau alți întreprindători) nu fac altceva decît încălcă, pe de o parte legile țării, și, pe de altă parte, legi elementare ale bunului simț și ale omeniei. Asemenea comportări nu trebuie admise!

Mircea BUJORESCU

# Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, s-a reîntors în Capitală după vizita oficială de prietenie efectuată în U. R. S. S.

(Urmare din pag. 1)

crată progresului și propășirii patriei, creșterii prestigiului României socialiste în lume, instaurării unui climat de destindere, securitate, încredere și co-

operare pe planeta noastră. În același timp, s-a dat expresie satisfacției față de rezultatele noului dialog la nivel înalt româno-sovietic, care deschide perspective tot mai largi dezvoltării, pe multiple pla-

nuri, tradiționalele relații de prietenie și colaborare dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre România și Uniunea Sovietică, dintre poporul român și popoarele sovietice, în foloșul reciproc, al cauzei ge-

nerale a socialismului și păcii în lume.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor entuziaste ale locuitorilor Capitalei aflați pe aeroport.

## Ceremonia plecării oficiale de la Kremlin

Joi, 6 octombrie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Uniunea Sovietică, la invitația C.C. al P.C.U.S. și a Prezidiu-

lui Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntors cu tovarășul Mihail Gorbaciov și tovarășa Raisa Gorbaciova, în marea sală „Gheorghievski” de la Kremlin, unde a avut loc ceremonia plecării oficiale. Exprimându-și încă o

dată satisfacția pentru convorbirile avute și înțelegerile la care s-a ajuns, cei doi conducători de partid și de stat și-au strâns îndelung mâinile, s-au îmbrățișat. De asemenea, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Raisa Gorbaciova s-au salutat cu multă prietenie.

De la Kremlin, tovarășul

Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au îndreptat, într-o mașină escortată de motoeciști, spre aeroportul Vnukovo.

Pe aeroport, o gardă militară a prezentat onorul. Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

„Cupa UEFA”

## Victorie categorică a fotbaliștilor români

Joi, pe stadionul „Victoria” din cadrul complexului sportiv Dinamo din Capitală s-a disputat manșa a doua a primului tur din cadrul competiției internaționale de fotbal „Cupa UEFA” dintre echipele Victoria București și Sliema Wanderers. Net superiori la toate capitolele, fotbaliștii români au câștigat cu

scorul de 6-1 (5-0), prin golurile marcate de Cojocaru (min. 13 și 42), Coraș (min. 18, 39 și 44), Laiș (min. 88). Golul oaspeților a fost înscris în minutul 89, de M. Gaucei.

Invingători și în primul meci cu scorul de 2-0, jucătorii de la Victoria s-au calificat pentru turul secund.

## memento

### LA TELEVIZIUNE

20,00 Telegazeta  
20,25 Priorități în economie.  
20,45 Laureații ai Festivalului național

„Cântarea României”,  
20,55 Cadrans mondial.  
21,10 Serial științific.  
Univers, materile, viață.  
21,30 Muzică ușoară din R.D. Germană.  
21,50 Telegazeta.  
22,00 Închiderea programului.

## Întreprinderea minieră Petrla

strada 23 August nr. 2

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi cu activitate de suprafață :

- 3 posturi maestru specialitatea electro-mecanică
- 1 post maestru specialitatea construcții

Concursul va avea loc în data de 10 octombrie 1988.

Încadrarea se va face conform prevederilor Legii 12/1971 și Legii 57/1974.

Relații suplimentare la biroul ONR și serviciul PIS al întreprinderii.

## O.J.T. Filiala de turism Petroșani

Încadrează de urgență, direct sau prin transfer, următoarele categorii de personal :

- un instalator tehnico-sanitar
- un mecanic frigotehnist
- un portar-ușier
- un bagajist

Condițiile de încadrare conform Legii nr. 12/1971.

Relații suplimentare la telefon 42801 sau 43728.

## Oficiul P. T. T. R. Petroșani

încadrează

- conducători auto categoria B

Încadrarea și retribuirea conform Legii 12/1971 și Legii 57/1974.

Informații la sediul unității.

# ACTUALITATEA ÎN LUME

## Dezbaterile din cadrul sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE (Agerpres). N. Plopeanu transmite: La sediul Națiunilor Unite de la New York continuă dezbaterile de politică generală din cadrul celei de a 43-a sesiuni a Adunării Generale. Ca și în zilele precedente, vorbito-

rii au abordat diferite probleme cu care se confruntă umanitatea în perioada actuală, au propus soluții concrete pentru eliminarea situațiilor conflictuale, pentru instaurarea unui climat de pace și colaborare în întreaga lume.

● Un reprezentant al parlamentului olandez a adresat Ministerului Justiției un document prin care se cere investigarea posibilităților de extrădare a criminalului de război olandez Abraham Kipp, care se află în Argentina de circa 40 de ani. Acesta a fost condamnat la moarte în 1949 pentru

activitatea depusă în timpul ocupației naziste în Olanda, când, în calitate de reprezentant al poliției, s-a făcut vinovat de moartea a cel puțin 20 de persoane. Kipp îi preda, de asemenea, naștilor pe membrii mișcării de rezistență aflați în detenție - relevă agenția EFE.

## GENEVA

### Încheierea sesiunii Consiliului pentru Comerț și Dezvoltare al UNCTAD

GENEVA 6 (Agerpres). Sesiunea de toamnă a Consiliului pentru Comerț și Dezvoltare al UNCTAD, desfășurată la Geneva, s-a încheiat cu adoptarea unui document prin care participanții se pronunță pentru anularea a 30 la sută din datoria externă a celor 15 țări considerate a fi cele mai sărace din lume.

În cadrul reuniunii s-a evidențiat că problemele datoriei externe sînt legate strîns de protecționismul comercial, de situația

existentă pe piața produselor de bază, ca și de evoluțiile de pe piețele financiare.

La încheierea reuniunii, secretarul general al UNCTAD, Ranneth Dadzie, a relevat că acest organism își va continua eforturile pentru soluționarea problemei datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare, cerînd guvernelor creditoare și instituțiilor financiare să se manifeste ca interlocutori activi în acest sens.

## PE scurt

REUNIUNE. La Havana s-au încheiat lucrările pe comisii specializate ale celei de-a III-a reuniuni regionale a femeilor pentru pace și dezvoltare. În dezbateri vorbitoarele s-au pronunțat pentru creșterea rolului femeii în activitatea social-politică și economică regională, în afirmarea dreptului popoarelor la pace și dezvoltare.

CAMPANIE ELECTORALĂ. În Canada a început oficial campania electorală pentru alegerile parlamentare de la 2 noiembrie.

MINISTRUL nicaraguan al relațiilor externe, Miguel D'Escoto, a solicitat

o întâlnire de urgență cu secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, pentru a-i comunica dispoziția Nicaragului de a semna, imediat, cu Hondurasul, un document în favoarea creării, sub egida O.N.U., a unui mecanism adecvat care să garanteze securitatea frontierei comune honduriano-nicaraguană - transmite agenția nicaraguană de presă ANN.

CONSTITUȚIE. La Palatul Congreselor din Brasília a avut loc o ceremonie în cadrul căreia președintele Parlamentului, Ulysses Guimarães, a anunțat oficial intrarea în vigoare a noii Constituții a țării, cea de-a opta de la proclamarea independenței Braziliei și prima după revenirea la un regim democratic de guvernare.

UN ATAC al elementelor contras-revoluționare asupra unei localități din provincia mozambicană Gaza s-a soldat cu 15 persoane civile ucise și răni. rea altor opt - a anunțat un comunicat de presă dat publicității la Maputo.

SIDA. Numărul cazurilor de SIDA (sindromul imunodeficienței dobîndite) înregistrate oficial în întreaga lume era la 30 septembrie a.c. de 119 818, se arată într-un comunicat al Organizației Mondiale a Sănătății (OMS) dat publicității la Geneva.

INCORDARE. În regiunea de la est de Saida, în sudul Libanului, continuă să se înregistreze o situație de încordare. Agenția MENA informează că în ultimele 24 de ore au fost înregistrate ciocniri sporadice între luptătorii

libanezi din rezistență și milițiile așa-zisei „Armata a Libanului de Sud” - creată și finanțată de Israel.

INUNDAȚII deosebit de puternice s-au produs, ca urmare a ploilor torrențiale din ultimele săptămîni, în numeroase zone ale provinciei Punjab, din Pakistan. Potrivit datelor oficiale, reluate de agențiile de presă, 104 persoane și-au pierdut viața, iar peste trei milioane de locuitori sînt sinistrați. S-au înregistrat însemnate pagube în agricultură și zootehnie. Căile de comunicație rutieră și feroviară sînt avariate.

## PE scurt